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Ata 2.873 

 

Aos 5 (cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 9h07, 

reuniu-se ordinariamente na Câmara Municipal de Quatis, sob a 

presidência do vereador Leandro Carvalho de Sant’anna, e, 

constatado quórum regimental, com a presença dos vereadores Alex 

Miller Alves d’Elias, Emerson Oliveira de Almeida, José 

Jadenilso da Silva, Marcela da Silva Fonseca Meyer, Nilde 

Hipólito Filho, Rogério de Souza Oliveira, Udson Mendes de 

Freitas e Willian de Carvalho Rosário instalou-se a 2ª ordinária 

da 2ª Sessão Legislativa – 9ª Legislatura. O presidente informou 

que a apreciação da ata de 3 de fevereiro será na próxima 

ordinária e solicitou a leitura do expediente, poder executivo: 

sem matéria; poder legislativo: projeto de lei complementar n.º 

01/2026, autoria Mesa Executiva, “dispõe sobre a reforma na 

estrutura administrativa da Câmara Municipal de Quatis, 

estabelece as diretrizes, e dá outras providências”. Leitura da 

indicação nominal, autoria vereador Alex Miller Alves d’Elias: 

indicação nominal n.º 01/2026, “indica ao poder executivo 

municipal a atualização da Relação Municipal de Medicamentos 

Essenciais - REMUME”. O presidente informou posterior 

encaminhamento da indicação lida ao executivo municipal e passou 

a fase de indicações verbais solicitando manifestação dos 

vereadores interessados: o vereador Udson Mendes de Freitas fez 

5 indicações: renovação da pintura da faixa de pedestre na 

Avenida Euclides Alves Guimarães Cotia, n.º 10; manutenção do 

asfalto na Rua Bela Vista, Boa Vista; sendo 3 relativas ao bairro 

Mirandópolis: troca de lâmpadas na Rua Salvador Barbosa Lima, 

n.º 50; Rua Maria Aparecida Moreira, n.º 174 e n.º 200 e Rua 

Capitão Alvim Fonseca n.º 160. O vereador José Jadenilso da Silva 

indicou a realização de estudo visando o fornecimento de 

transporte para os idosos que participam do projeto da prefeitura 

(secretaria de esporte e de saúde) no Clube Náutico Quatiense. 

O vereador Rogério de Souza Oliveira fez 2 indicações: limpeza 

no em torno e manutenção da iluminação da ponte de Porto Real – 

Quatis; realização de estudo para a colocação de mais bueiro na 

Rua Wanderlino Teixeira Leite, n.º 377, São Benedito. O vereador 

Alex Miller Alves d’Elias fez 5 indicações: roçada da pracinha 

do Santa Bárbara; instalação de 3 luminárias na rotatória da Rua 

23, Bondarovsky; reforma da quadra em frente à APAE no Jardim 

Polastri; vistoria e substituição de lâmpadas no Distrito de 

Ribeirão de São Joaquim; instalação de grade coletora de água 

pluvial e desentupimento de bueiro nas proximidades da casa da 

Martinha, no Parque da Cidade. O vereador Willian de Carvalho 

Rosário fez 2 indicações: limpeza do Ribeirão dos Quatis; limpeza 

dos bueiros localizados na Rua Dona Cirene, n.º 248 e n.º 251. 

O vereador Emerson Oliveira de Almeida indicou a instalação de 
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bueiro na Rua Genésio Leite, em frente ao Bar do Marcio. O 

presidente informou posterior encaminhamento das indicações 

apresentadas ao executivo municipal e solicitou a continuidade 

de leitura do expediente, diversos: ofício n.º 075/2025/CPI/CMQ, 

da Comissão Parlamentar de Inquérito, “comunica a conclusão dos 

trabalhos e encaminha o relatório final sobre a gestão da 

APAMIQ”. O presidente em atenção ao parágrafo único do artigo 

147 do Regimento Interno solicitou a leitura do relatório final 

da CPI pela relatora da comissão. Após leitura, o presidente 

comunicou que todas as informações junto ao processo da CPI estão 

disponíveis no site da Câmara, inclusive as denúncias, 

depoimentos e oitivas dos funcionários, fornecedores, diretoria 

e colaboradores do Hospital São Lucas todos em vídeo, assim como 

o relatório final lido. Lembrou que o referido relatório foi 

encaminhado para os órgãos competentes a seguir: Tribunal de 

Contas do Estado, Tribunal de Contas da União, Ministério Público 

Estadual, Ministério Público Federal, Polícia Federal, Polícia 

Civil, Defensoria Pública, Prefeitura Municipal de Quatis, 

COREN, CREMERJ, Comissão de Saúde da ALERJ e Superintendência de 

Vigilância Sanitária do Estado. Em seguida constatou a ausência 

de inscrito para uso da tribuna e encerrou o expediente. Ato 

contínuo verificou a ausência de matéria para a ordem do dia e 

de inscritos para explicações pessoais, e declarou a palavra 

livre na qual as falas dos vereadores seguem resumidamente: o 

vereador Udson Mendes de Freitas saudou todos os espectadores 

presentes e de casa. Com relação a indicação relacionada ao 

bairro Boa Vista pediu retorno imediato aos moradores da 

localidade em razão da falta de condições de transitar na via. 

Sobre as faixas de pedestre apontou que em período de festa a 

movimentação nas ruas é maior e chamou atenção da secretaria 

competente para a necessidade de análise dos lugares que demandam 

de faixa de pedestre a exemplo do ponto em frente ao antigo Bar 

do Ângelo (atual depósito de bebidas) que tem grande fluxo de 

pedestres e de veículos e já foi objeto de indicação no início 

do ano anterior. Por fim pediu prioridade para o local que 

precisa de sinalização urgente. O vereador Nilde Hipólito Filho 

saudou o presidente, demais pares e espectadores de casa. Com 

relação a CPI relatou escuta atenta a leitura da vereadora 

Marcela e registrou seu depoimento à comissão quando 

questionaram se investiga o hospital e respondeu negativamente 

por conhecer os problemas enfrentados antes da atual 

administração, pois acompanha a instituição desde 2007 como 

conselheiro e trabalha gratuitamente. Porém apresentou um recibo 

no valor de R$ 500,00 a favor da firma do vereador Alex (ausente 

no momento) no período de 2013 até 2023, totalizando quase R$ 

30.000,00, o que não foi citado na CPI. Sobre o questionamento 

do vereador citado relativo à situação do raio-X falou que o 
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valor recebido pela firma dele poderia resolver o problema e 

atender a população. Comunicou que o documento foi entregue pelo 

João da Loja, por considerar injustiça o que fazem na Casa. Com 

relação ao repasse ao hospital afirmou que a justiça obrigou o 

prefeito Aluísio a fazer o repasse, mas não tocou no assunto. 

Quanto a encaminhar a documentação da CPI aos órgãos competentes 

disse que também encaminhará o documento não citado para saber 

do que se trata e o vereador ausente na sessão não precisa se 

defender para ele, porém está na Casa para trazer o que acontece 

na cidade; a exemplo de quando falou dos remédios e reclamaram, 

mas explicou que seu papel é falar para o governo melhorar. Em 

resposta a fala da vereadora Marcela trouxe o caso do Chim que 

aguarda exame e de morador que precisa operar a hérnia. Lembrou 

que na posse da atual gestão levantou bandeira branca e logo na 

primeira sessão foi atacado por alguns pares até buscaram cassar 

seu mandato e questionou qual seria o motivo já que só faz ajudar 

o povo. O vereador José Jadenilso da Silva saudou o presidente 

e demais pares. Parabenizou a belíssima leitura da vereadora, 

enquanto ex-primeiro-secretário, reconhecendo a dificuldade da 

ação devido a quantidade de páginas. Sobre os fatos, após citar 

e elogiar os vereadores membros da CPI, colocou a gravidade do 

documento colocado pelo vereador e fez considerações de que o 

prefeito, irmão do vereador, fazia o repasse para instituição no 

período de 2021 a 2023 e questionou o que a polícia federal dirá 

sobre o prefeito fazer repasse para instituição pública na qual 

o irmão do prefeito é onerado com dinheiro da APAMIQ. Pediu 

desculpas explicando que citou os pares somente por integrarem 

a CPI e colocando que ao perguntaram o vereador Nilde sobre 

fiscalizar a APAMIQ o par se conteve, mesmo dizendo a ele várias 

vezes para não abrir a caixa de pandora já que todos têm telhado 

de vidro e posteriormente chegará pedido do Ministério Público, 

polícia federal. Ainda colocou como gritante a situação da 

população jogada as traças, falta de remédio, ambulância 

sucateada, pessoas esperando exames, o hospital sem raio-X e 

sucateado e os pares preocupados porque o vereador Nilde fala da 

falta de remédio e alegam a questão do raio-X. Diante disso, 

afirmou que a conclusão é que as pessoas precisam de ajuda como 

vê nas casas, olho no olho, e não nessa porcaria (mostrou o 

celular). Ainda colocou que contém sua fala para não magoar as 

pessoas, mas às vezes não é possível por conta do massacre que 

fazem com o par, que fez a investigação após questionamento dos 

pares. O vereador Rogério de Souza Oliveira agradeceu a presença 

de todos. Sobre o assunto do hospital colocou aos pares, 

Jadenilso e Nildinho, que os membros da comissão não receberam 

essa denúncia e se trata de novidade. Mas afirmou que se tivessem 

ciência o vereador seria um depoente. Expôs que enquanto CPI não 

tinha entrada no hospital que só respondeu o que quis não tendo 
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possibilidade de saber da situação, caso verdade, e o vereador 

Alex não se encontra para se defender. Acrescentou que sempre 

esteve no hospital para brigar pelo povo e o problema do raio-X 

que se arrasta há tempos é culpa da direção do hospital como o 

proprietário da empresa relatou na CPI que era por falta de 

pagamento, mas atualmente não sabe o motivo. Já sobre a fila do 

SUS disse que também sabe de muitas pessoas que aguardam 

atendimento não sendo possível culpar a prefeitura já que o 

problema é no país, mas concordou que a saúde no município 

precisa de melhorias e se colocou à disposição da cidade e 

reassumiu seu papel na defesa da população. Ao vereador Nilde 

relatou sua admiração e ao vereador José Jadenilso respondeu que 

não tem nada visto que não se envolve em certas coisas. Finalizou 

dizendo que continuará até o fim na questão da CPI e deseja que 

o hospital seja de primeira linha no que se refere a 

administração porque sempre foi bem atendido na unidade. A 

vereadora Marcela da Silva Fonseca Meyer saudou todos os 

espectadores presentes e das redes sociais. Enquanto relatora da 

CPI comunicou que fizeram sua função fiscalizatória com apuração 

dos fatos por meio de oitivas, como ocorreu com o vereador Nilde 

membro de conselho e mencionado em uma das oitivas, e com prints 

de Whatsapp. Cabendo agora o encaminhamento do resultado aos 

órgãos competentes, já que a CPI não tem a função de punir. Ainda 

sobre o trabalho da CPI, aprovada pelos 9 vereadores, informou 

que somente os vereadores Emerson e Alex ajudaram, ao contrário 

do que disseram na votação, e agradeceu o apoio do procurador 

pelo auxílio. Também disse que a CPI se deu após recebimento de 

denúncia formal recebida na Câmara e não faria o contrário 

considerando a responsabilidade do cargo e independente da 

estima destinada à família da gestora; e acrescentou que o 

trabalho foi sério com a única intenção de ter um hospital de 

qualidade e saúde digna para todos que precisam. Sobre a 

diretoria expôs crença de realização de melhorias no hospital 

para atendimento da população. Ao vereador Nilde explicou que 

realmente é para trazer nomes de quem precisa pois está na Casa 

para ajudar as pessoas já que têm entradas em outras cidades 

junto aos deputados além dos convênios do município, e sobre a 

fila disse que sempre existirá e exemplificou que um tio operou 

no dia anterior após três meses de espera no particular. Em 

resposta ao vereador DJ Denilso colocou que “é nessa porcaria 

aqui” que têm que fazer o trabalho de vereador e ele que é da 

oposição tem como local para passar a demanda da população. O 

vereador Willian de Carvalho Rosário saudou todas e todos. Falou 

de a importância da fiscalização e transparência com o dinheiro 

público bem como investigação de todas as questões pontuadas 

pelos órgãos competentes a fim de comunicação à população e 

penalização dos responsáveis. À população informou que 
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juntamente com o vereador Udson colocaram seus nomes para 

testemunhar na CPI, porém foi reprovado; e em seguida enviou 

ofício à CPI falando da importância da transparência dos 

trabalhos para a população e demais pares, ou seja, se 

movimentaram para saber dos acontecimentos. Fez convite a todas 

e todos para a colônia de verão do Projeto Dança e Magia que 

terá oficinas de dança (balé clássico, contemporânea, danças 

urbanas e dança mix) na presente data e no dia seguinte. Ainda 

divulgou que o projeto citado tem aulas regulares e gratuitas e 

acontece na Academia Dinâmica do Corpo, tendo a arte papel 

preponderante na formação de crianças e jovens; e pediu a 

divulgação as demais pessoas. O vereador Emerson Oliveira de 

Almeida saudou o presidente e demais pares. Parabenizou a CPI e 

relatou a comitiva que fez junto com a comissão da prefeitura 

visita ao hospital em atenção ao pedido de apoio dos médicos que 

após registro de irregularidade originou denúncia na Câmara 

pedindo a CPI. Também parabenizou a CPI pela transparência ao 

contrário das anteriores (água e cassação do vice-prefeito) e 

falou do trabalho que conseguiu ser funcional na fiscalização 

mesmo com a dificuldade de acesso à informação do órgão 

competente. Sobre o seu papel de vereador reafirmou a defesa da 

população, que clama por atendimento digno no hospital, como fez 

em denúncia anterior quando estava na presidência da Casa e um 

médico quis peitá-lo na unidade de saúde acarretando suspensão 

do profissional. Ainda falou do intenso trabalho do prefeito 

buscando o melhor para o município e sempre traz recurso de 

Brasília, ao contrário de muitos vereadores. Novamente 

parabenizou o trabalho dos vereadores membros da CPI aos quais 

se colocou à disposição caso necessitem. O presidente, vereador 

Leandro Carvalho de Sant’anna, saudou todos os presentes, 

espectadores e demais pares. Reforçou que todas as informações 

que a CPI conseguiu constatar se encontram no site da Câmara. 

Mas explicou que no caso de informações omitidas disse que é 

caso de justiça como a citada pelo nobre vereador, caso verídica, 

e questionou se o par quando esteve na CPI sonegou a informação 

como ocorreu por outros sendo comprovado pela CPI, a exemplo da 

resistência consciente e reiterada da diretoria da APAMIQ em não 

entregar documentos essenciais após notificações formais e 

perguntou por que o documento, caso exista, não foi entregue no 

momento pela diretoria da APAMIQ. Sobre a não apresentação de 

documentação cobrada a instituição afirmou que se tratou de 

estratégia do hospital e de quem fez igual visando impedimento 

do rastreamento de pagamento e atraso de auditoria já que a 

investigação apontava ocultação de fluxo financeiro. Ainda 

relatou que antes da CPI a Casa fez diversos requerimentos que 

não tiveram resposta do hospital, que foi obrigado a abrir à CPI 

e agora entende que abriu pouco considerando que só passou o que 
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quis, mas ainda assim a comissão fez muito bem o papel de 

investigação do restante. Em seguida explicou cada enquadramento 

penal sugerido na apuração para entendimento da população bem 

como explicou que a CPI fez o trabalho, o que não impede que os 

demais órgãos façam as respectivas investigações sobre o 

acontece na instituição, que é o único hospital de emergência e 

não atende a população de forma digna; por isso classifica de 

indigno as pessoas que estão lá; que por conseguinte desconsidera 

o povo, esta Casa e o poder público. E finalizou avisando que os 

vereadores, que querem o melhor para a população, não deixarão 

acontecer. Em seguida, comunicou as presidências das Comissões 

Permanentes da 2ª Sessão Legislativa (2026): Comissão de 

Justiça, Constituição e Redação-CJCR: Alex Miller Alves d’Elias; 

Comissão de Finanças e Orçamento-CFO: Marcela da Silva Fonseca 

Meyer; Comissão de Obras e Serviços Públicos-COSP: Emerson 

Oliveira de Almeida; Comissão de Educação, Saúde, Lazer e 

Assistência Social-CESLAS: Marcela da Silva Fonseca Meyer; 

Comissão de Defesa do Meio Ambiente-CDMA: Alex Miller Alves 

d’Elias; Comissão de Direitos Humanos-CDH: Emerson Oliveira de 

Almeida; Comissão da Defesa do Consumidor-CDC: Marcela da Silva 

Fonseca Meyer; Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente-

CDCA: Marcela da Silva Fonseca Meyer; Comissão de Defesa do 

Trabalho e Renda-CDTR: Emerson Oliveira de Almeida; Comissão de 

Defesa dos Animais-CDA: Emerson Oliveira de Almeida; Comissão de 

Ética e Decoro Parlamentar-CEDP: Alex Miller Alves d’Elias. Ato 

contínuo fez as considerações finais agradecendo a presença de 

todos e convidou para a próxima sessão no dia 10 de fevereiro. 

Sem mais declarou a sessão encerrada e eu, Greiziéle Maria da 

Silva Alfredo, oficial de ata desta Casa Legislativa, lavrei a 

presente Ata que será assinada pelo presidente e secretários na 

forma do artigo 221, parágrafo 13 do Regimento Interno. 
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